
ΚΡΗΤΗ 1 ΙΟVΝΙΟV ΖΟΖ3 / 10:10 

Στην Ισπανία οι καινοτόμεs πρακτικέs κι 
εφαρμογέs Περιφέρειαs Κρήτηs- ΙΤΕ στη Υγεία 

Εκδήλωση αδελφοηοίησηs και ανταλλαγή εμπειριών τού Ινστιτούτου 

Biosistemak με την Περιφέρεια Κρήτηs και το ΙΤΕ. 

Επίσκεψη αδελφοποίησης με το Ινστιτούτο Ερευνών Υπηρεσιών Υγείας Biosistemak (πρώην 

Kronikgune) στη Χώ11α των Βάσκων (httP-s://www.cretalive.grL11!gs/hora-ton-baskon). της Ισπανίας, 

πραγματοποιήθηκε από αντιπροσωπεία της Περιφέρειας Κρήτης με επικεφαλής το Κέντρο 

Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας του Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρύματος 

Τεχνολογίας και Έρευνας. 

Παράλληλα, με την εκδήλωση αδελφοποίησης οι επιστήμονες του m

(bttps-//www cretalive grL1,ιgs.{jte).κaι της Περιφέρειας παρουσίασαν τις καινοτόμες εφαρμογές και 

πρακτικές που υλοποιούνται στην Κρήτη στο τομέα της Υγείας, ενώ και από τις δύο πλευρές, 

αναφέρθηκε η στόχευση της ανταλλαγής εμπειριών και τεχνογνωσίας σχετικά με τις καινοτόμες 

δραστηριότητές των δύο Περιφερειών στον τομέα της υγείας. Το πρόγραμμα δε της επίσκεψης, 

όπως έγινε γνωστό, επικεντρώθηκε στην διαχείριση της πολυφαρμακευτικής αγωγής σε χρόνιους 

ασθενείς που εφαρμόζεται στη Χώρα των Βάσκων. 

Την αντιπροσωπεία της Περιφέρειας Κρήτης αποτελούσαν οι: Δρ. Αγγελίνα Κουρούμπαλη, 

επικεφαλής του προγράμματος και συντονίστρια του Κέντρου Αναφοράς του ΙΤΕ για την Ενεργό και 

Υγιή Γήρανση, τον Δρ. Αντώνη Παπαδάκη, Υγιεινολόγο, Επόπτη Δημόσιας Υγείας, Αν. Προϊστάμενο του 

Τμήματος Δημόσιας και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της 

Περιφέρειας Κρήτης και εκπρόσωπο του Κέντρου Αναφοράς της Περιφέρειας Κρήτης για την Ενεργό 

και Υγιή Γήρανση, την Αιμιλία Μαγκαναράκη, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Προγραμματισμού & 

Ανάπτυξης Πολιτικών Παροχής Υπηρεσιών Υγείας της 7ης ΥΠΕ Κρήτης, τον Δημήτρη Κατεχάκη 

επικεφαλής του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας και Διευθυντή του 

Hellenic Digital Health Clυster, και την Δρ. Μαρία Μακριδάκη, υπεύθυνη καινοτομίας και 

επιχειρηματικής ανάπτυξής του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας. 

Η επίσκεψη στη Χώρα των Βάσκων Χρηματοδοτήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 

αδελφοποίησης (Twinning) του ευρωπαϊκού έργου Gatekeeper, σε συνεργασία με το Reference Site 

Collabolllfiixeι«e14tprk (RSCN) και στόχευε στην ανταλλαγή εμπειριών και τεΧ'!!m,!μ)σίας σχετικά με 



τις καινοτόμες δραστηριότητές των δύο περιφερειών στον τομέα της υγείας. 

Ειδικότερα, οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κρήτης και του ΙΤΕ συναντήθηκαν με τη Διευθύντρια 
Έρευνας και Καινοτομίας στην Υγείας της Βασκικής Κυβέρνησης, Marian lbarrondo, τη Διευθύντρια 
του Ινστιτούτου Ερευνών Υπηρεσιών Υγείας Biosistemak (πρώην Kronikgune), Ane Fullaondo, και την 
Συντονίστρια του Bioef, του Ίδρυματος του Υπουργείου Υγείας για την προώθηση της καινοτομίας και 
της έρευνας στη Χώρα των Βάσκων, Lorea Mendoza. Σκοπός της συνάντησης αυτής ήταν η 
παρουσίαση του οικοσυστήματος τετραπλής έλικας του Κέντρου Αναφοράς της Περιφέρειας Κρήτης 
για την Ενεργό και Υγιή Γήρανση. Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις για τις καινοτόμες δράσεις και 
υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης και της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, του Hellenic Digital 
Health Cluster, και του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας, του Ινστιτούτου 
Πληροφορικής του ΙΤΕ. Στο πλαίσιο των συναντήσεων, οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κρήτης 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την πολιτική και την οργάνωση του συστήματος υγείας 
καθώς και τις δράσεις καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης της Χώρας των Βάσκων. Η συνάντηση 
επικεντρώθηκε στις ευκαιρίες συνεργασίας των δύο περιφερειών σε μελλοντικά έργα και 
πρωτοβουλίες. 

Πραγματοποιήθηκε επίσης συνάντηση με την Γενική Υγειονομική Διεύθυνση της Χώρας των Βάσκων, 
Osakidetza, όπου οι επικεφαλής των υπηρεσιών υγείας παρουσίασαν τη στρατηγική ολοκληρωμένης 
φροντίδας και τα ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούνται στο σύστημα υγείας, όπως ο 
ηλεκτρονικός φάκελος υγείας, η ηλεκτρονική συνταγογράφηση, και η διαχείριση χρόνιων ασθενών 
με πολυφαρμακία. Οι εκπρόσωποι και από τις δύο περιφέρειες θεώρησαν ότι η δραστηριότητα αυτή 
ήταν μια σημαντική και αξιόλογη εμπειρία υψηλής ποιότητας που πρόσφερε την ευκαιρία για 
ανταλλαγή γνώσεων και για τον εντοπισμό δυνατοτήτων συνεργασίας 




